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Ο στόχος του βιβλίου «Φύλο, Επιστήμη και Κοινωνία: Queer 
αναγνώσεις της (ανθρώπινης) υποτέλειας» είναι να καταδείξει 
πώς η εκμετάλλευση της (ανθρώπινης) φύσης ως 
εμπορεύματος αποτελεί μέρος μιας καπιταλιστικής, φυλετικής
, σεξιστικής, αποικιοκρατικής και μισανθρωπικής 
επιστημονικής αλήθειας. Στο πλαίσιο αυτής της λογικής, 
επιδιώκουμε να διερευνήσουμε τη σχέση μεταξύ (φυσικού) 
φύλου, (κοινωνικού) φύλου, φυλής, τάξης, επιστήμης, 
υποτέλειας και εξουσίας, στο πεδίο που ορίζει η δυτική 
επιστήμη. Πιο συγκεκριμένα, επιδιώκουμε να 
αμφισβητήσουμε τις παραδοσιακές ερμηνείες της δυτικής 
λευκής επιστήμης για το φύλο, τους ρόλους των φύλων, τη 
σεξουαλικότητα και τη φύση, καθώς και την ευγονική και τον 
ableism, εξετάζοντας τους μηχανισμούς αυτών των δομών 
εξουσίας μέσα από μια κριτική queer, διεπιστημονική και 
αντιαποικιακή προσέγγιση. Επιδιώκουμε, επίσης, να 
αμφισβητήσουμε την επιστημονική παραδοχή ότι το δυαδικό 
φύλο είναι φυσικό – αφού αποτελεί τη συνθήκη για τη 
διαιώνιση

του είδους, αλλά και του δυτικού πολιτισμού που συνεπάγεται 
την υποταγή κάθε άλλης «έμφυλης-φυλετικής» φυλής/
αλήθειας. Η προσέγγισή μας επικεντρώνεται στην 
ιστορικοποίηση της ερμηνείας της δυτικής λευκής επιστήμης 
για το (φυσικό) φύλο, το (κοινωνικό) φύλο, την τάξη, τη 
σεξουαλικότητα και τη φύση. Αυτή η ιστορικοποίηση 
περιλαμβάνει μια κριτική ανάλυση των όρων που 
χρησιμοποιούνται για τον ορισμό της φύσης, της ηθικής, του (
φυσικού) φύλου, του (κοινωνικού) φύλου, της φυλής, της 
κανονικότητας και της τάξης, καθώς και της «αναπηρίας», της 
εγκληματικότητας, του παθολογικού φύλου και της 
σεξουαλικότητας και του τρόπου με τον οποίο η επιστήμη 
απαντά σε αυτά τα ζητήματα, από την ευγονική έως τη 
γενετική. Συνοψίζοντας τη μεθοδολογία μας, προτείνουμε ένα 
νέο πεδίο έρευνας για τη σχέση μεταξύ (φυσικού) φύλου, (
κοινωνικού) φύλου, σεξουαλικότητας, τάξης, φυλής, ηλικίας, 
ableism, και την ανάγκη αποαποικιοποίησης της επιστήμης, 
της σεξουαλικότητας και του φύλου.

  

Το Έργο χρηματοδοτείται από το Εθνικό Πρόγραμμα Ανάπτυξης 
2021-2025 του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων και 
υλοποιείται από τον Ειδικό Λογαριασμό Κονδυλίων Έρευνας του 
Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου και τον Σύνδεσμο Ελληνικών 
Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών.
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